

財長迫銀行延公布業績 希股瀉逾6%

希臘財長托納拉斯昨日與希臘銀行聯盟會面，商討如何利用歐盟貸款重組銀行。他以貸款尚未批出為由，要求銀行延遲一個月公布第2季業績。希臘銀行股應聲急挫，拖累希股昨中一度跌6.28%。

研究指希投資風險超敘

因颶風「桑迪」逼近美國東岸，美股昨日停市。歐股昨全線下跌。英國富時100指數中段報5,799點，跌6點；法國CAC指數報3,409點，

跌25點；德國DAX指數報7,201點，跌30點。

美元回流歐洲 反映憂慮減

會計師行BDO發表年度調查報告，指企業因歐債危機未解決，對投資到南歐國家仍有戒心，認為投資希臘比投資敘利亞更危險。受訪企業認為，全球只有伊朗及伊拉克較希臘更不宜投資，西國風險則是第7高。相反，中國被視為最適宜企業進行海外擴張的國家。

不過有報章指，美國的貨幣市場基金近期加大對歐元區銀行投資，反映基金對歐債危機憂慮減少，但歐銀佔基金整體投資比重仍少於11%，要重回去年5月的30%高位仍有距離。評級機構惠譽指，截至上月底，美國主要貨幣市場基金對歐銀投資增加16%，是自歐洲央行行長德拉吉宣布「不惜一切救歐」後，連續第3個月上升。惠譽分析師格羅斯曼認為，美元回流歐洲足以反映市場未來投資傾向。 ■法新社/美聯社/英國《金融時報》

美企憂「墮崖」增稅 年底前派特別股息

市場關注美國大選後，國會若無法就預算問題在年底前達成協議，將出現「財政懸崖」，其時前總統布什的減稅政策屆滿，股息稅將由15%飆升至43.4%。部分企業打算在年底前加派特別股息，以免明年承受重稅，有投資者已增持相關公司股份，趁機賺一筆。

不少美企決定，在「墮崖」引發的增稅政策前發放巨額特別股息，當中永利、美國最大醫院營運商HCA及化工巨擘萊昂德爾巴塞爾工業公司，分

別發放7.5億美元、11億美元及16億美元(約58.1億、85.3億及124億港元)特別股息。

高盛最近公布一份可能派發特別股息的15家公司名單，包括永利、飛機零件供應商TransDigm、信用卡公司萬事達等。高盛表示，在徵收股息稅前，標準普爾500指數企業平均股息收益率为2.1%，按現時15%股息稅計算，收益率降至1.8%。若國會無法在年底前維持稅率不變，除稅後股息收益率會跌至1.2%。 ■路透社/《華爾街日報》

死前仍放不下 設計激似蘋果店 喬布斯的維納斯 喬布斯遊艇曝光



喬布斯生前親自打造的超級遊艇「維納斯」號。 網上圖片



蘋果店翻版



極簡主義設計



27吋iMac導航

這件蘋果公司已故創辦人、「教主」喬布斯的最後遺作，即使有錢也買不到，因它不是甚麼新電子產品，而是一艘長260呎，以輕量鋁及強化玻璃打造的超級遊艇。遊艇以羅馬神話女神「維納斯」命名，喬布斯委託蘋果店首席工程師參與設計，在船身安裝大型落地玻璃，使遊艇看起來仿如一間大型海上蘋果店。

有片睇 <http://youtu.be/0mUp1PP98uU>

「維納斯」號由專門生產訂製遊艇的荷蘭公司Feadship打造，在喬布斯去世一年後，終於本月大功告成，現停泊在荷蘭阿爾斯梅爾的港口，將交由喬布斯的家人揭幕及接管。據悉，喬布斯即使到了生命盡頭，仍相當沉迷於打造自己設計的「維納斯」號。他曾對《喬布斯傳》的作者艾薩克森說：「我知道自己可能在遊艇建成前離世，但我一定要繼續，不然便等於宣判自己的死亡。」

7台iMac導航 貫徹極簡主義

遊艇造價未明，船身材料為輕量鋁，喬布斯特地要求負責打造蘋果專門店的首席工程師，為他設計一種強化玻璃，令這些構成駕駛室、大廳及甲板出入口的10呎高落地玻璃能起支撐作用，船首至船身中間亦嵌有一整排

玻璃窗。駕駛室內設有7台裝有航海軟件的27吋iMac導航。遊艇線條簡約俐落，沒多餘裝飾，體現喬布斯一貫的極簡主義。

遊艇內部則由設計大師Philippe Starck主理。相信喬布斯是在意大利至土耳其之旅後，開始設計「維納斯」號，他曾多次修改設計，2009年更因患病幾乎中止計劃。

喬布斯的家人向有份打造遊艇的人各贈送一部蘋果iPod shuffle，機背刻有「維納斯」的名稱，且附上字條，向他們的「努力及手工」致敬。 ■《每日郵報》/The Verge網站/AppleInsider網站/PCMag網站



喬布斯沉迷打造遊艇。手中為其家人準備的答謝禮物。 網上圖片

荷遊艇龍頭多名人光顧

為喬布斯打造「維納斯」號的荷蘭公司Feadship於1920年代成立，是訂製超級遊艇的業界龍頭，過去曾為多位富豪名流服務。

微軟共同創辦人艾倫於1996年，從Feadship買入長200呎的超級遊艇「Medusa」號。科技公司MicroStrategy創辦人塞勒則於2007年買入150呎的「哈爾」號。

除了科網鉅子，一些美國著名企業家也是Feadship的擁躉。美職棒球隊波士頓紅襪兼英超球會利物浦班主亨利，就於1998年訂製165呎長的「易洛魁」號。創立福特汽車的亨利福特及財經雜誌《福布斯》雜誌創辦人福布斯據聞亦曾光顧Feadship。

■《每日郵報》

主權爭議死不悔改 野田拒下台

日本首相野田佳彥昨日在國會揭幕日發表施政演說，面對在野黨近日頻頻逼宮，他再次以專注政策工作為由，重申不急於解散國會。針對與中韓領土主權爭議，他表明「在保護領土領海上堅持不退讓」，並加強在爭議領土附近海域的保安。

前原誠司涉虛報經費

野田表示，外交安全環境面臨前所未有的嚴峻局面，但無直接點名提及中韓。他希望以確保國家利益為前提，推進泛太平洋戰略經濟夥伴關係協定(TPP)，以及中日韓自由貿易區談判。由於參議院拒絕讓野田發言，令他成為首位在眾院發表施政演說的首相。

另外，前外相、現任戰略擔當相前原誠司，被揭發在2004年至2010年期間，以秘書住所冒稱為其東京個人事務所辦公室，向總務省提供虛假財務報告，申報1,232萬日圓(約120萬港元)經費。最大在野黨自民黨黨魁安倍晉三稱，考慮追究前原的責任，或會要求他辭職。

昨日再有兩名執政民主黨議員宣布退黨，令該黨在眾議院優勢餘下3席，若再有人退黨，野田將被迫下台。日本《產經新聞》民調顯示，若現在舉行大選，僅11%受訪者會支持民主黨，落後於自民黨的27%及日本維新會的13%。野田內閣支持率亦跌至20%，為上台以來新低。

■路透社/法新社/日本新聞網/新華社

美日裔無業少年亂槍殺母

美國佛羅里達州奧爾茲馬發生倫理血案，曾有襲擊母親紀錄的18歲日裔無業少年畢曉普(見圖)，上周六與母親及其同居男友爭執後，盛怒下用霰彈槍衝入睡房轟斃兩人。他行兇後自首，被控兩項一級謀殺罪。

死者分別是49歲的柴田伊萬里(譯音)及其男友艾倫。據稱，畢曉普當時分

別向兩人開槍後，又再上彈向兩人開火。

畢曉普供稱，母親在案發當晚要求他找工作，拿錢交租及負責自己精神藥物費用，艾倫之後又與他因洗衣瑣事爭執。警方透露，畢曉普因精神問題須服藥治療，去年因恐嚇及勒傷母親，被判感化令。 ■《紐約每日新聞》



台夫婦120萬奪清宮白玉玉屏



一個相信來自中國清代宮廷、背面刻有乾隆詩作的18世紀白玉玉屏(見圖)，前日於法國沙特爾拍賣，由一對專程飛往法國的台灣夫婦以120萬歐元(約1,200萬港元)投得，遠超過5萬至8萬歐元(約50萬至80萬港元)的估價。

該長方形木製玉屏高26厘米、寬18厘米，中間鑲有直徑13.5厘米的白色圓形翡翠，背面則刻有乾隆的詩，故拍賣行推測它或來自清宮。白玉玉屏物主表示，玉屏是自1860年傳下的「家傳之寶」。報道指，競投期間有7名買家從遠東通過電話出價。

■法新社

睇恐怖片嚇走卡路里 效果如散步

英國威斯敏斯特大學早前研究發現，只需安坐家中觀看恐怖片，就能消耗卡路里減肥，效果可等同散步半小時。電影愈驚嚇，觀眾心跳率便愈高，卡路里消耗愈多，首選是看1980年恐怖片《閃靈》，可消耗184卡路里。這無疑為一眾不願運動又想瘦身的懶族帶來福音。

威斯敏斯特大學新陳代謝專家麥肯齊博士稱：「看恐怖片產生的緊張及恐懼感，會導致腎上腺素快速分泌，從而降低食慾、提高基礎代謝率，繼而燃燒較多卡路里。」

■《每日郵報》/《赫芬頓郵報》

十大瘦身電影

排名	電影	卡路里消耗
1	《閃靈》	184
2	《大白鯊》	161
3	《驅魔人》	158
4	《異形》	152
5	《恐懼鬥室》	133
6	《猛鬼街》	118
7	《午夜靈異錄像》	111
8	《德州電鋸大屠殺》	107
9	《死亡習作》	105
10	《80分鐘死亡直播》	101

新書論英經濟：如維拉扮曼聯



英國政府日前宣布，第三季經濟錄得5年來最強勁增長，似有步出衰退之勢。不過，英國記者埃利奧特及阿特金森合著的新書指，英國將於2014年淪為第三世界經濟體，更用英超球隊為喻，形容英經濟是已沒落的傳統豪門阿士東維拉，卻裝作自己仍是勁旅曼聯和阿仙奴，道出經濟呈現逐漸衰落的景象。

新書《滑向全球之南：為甚麼英國2014年前會成為第三世界經濟》(見圖)寫道：「英國經濟就像伯明翰市的足球隊阿士東維拉，曾經極一時，但光輝已不再。英國(過去100年)實行公共政策的方式看似是曼聯及阿仙奴，但只屬假象。英國只是停滯不前的經濟體，是被淹沒的市場而非新興市場。」 ■CNBC/《每日郵報》